

“80后”医生今赴济南捐“髓”

他是莱州市首例造血干细胞捐献者,救人梦想终成真

县市
新闻征集令

县市版是本报面向烟台各县市的新闻专版。不管是部门政策还是突发事件,只要有线索,都可以和我们联系。新闻热线:967066,邮箱:jup2007@126.com。

□记者 柳斌 报道

本报11月8日讯 家住莱州市的姜鹏11月9日将启程奔赴济

南进行造血干细胞的采集,采集后的造血干细胞将送往北京,那里一个16岁小女孩的生命将重新绽放。

“虽说有点风险,可和一条鲜活的生命比起来微不足道。”妻子甄琳对丈夫的善举是一百个支持。

1981年出生的姜鹏是莱州市人民医院成为一名神经内科大夫。对于姜鹏的善举,父母最初是持反对意见的。“毕竟家里就

这么一个孩子,很担心儿子的身体能否受得了。”姜鹏耐心给父母做工作,最终说服了父母。

2007年,姜鹏和其他几名同事一起报名成为了造血干细胞志愿者,从那一刻起他的配型样本便存入了中国造血干细胞捐献者资料库中。

“每每看到电视或报纸上报道患者与志愿者成功配型的新闻,我都会不自觉激动起来。自从加入到造血干细胞捐献志愿

者的队伍后,我也期盼着有那么一天,自己的造血干细胞能挽救一条生命”。2012年9月,省红十字会打来电话,说有一个患者跟他初配成功,问他同不同意捐献。姜鹏没有丝毫犹豫,欣然同意。

对于白血病患者来说,俗称骨髓移植的造血干细胞移植几乎是他们生存的唯一希望。姜鹏成为莱州市首例、烟台第15例造血干细胞捐献者。

(奖励线索提供人任先生50元)

○招远

白天铺设电缆 晚上成“电老鼠”



犯罪嫌疑人指认现场。

□通讯员 张国忠 李国伟
□记者 苑菲菲 报道

本报11月8日讯 招远某通讯公司的两名员工,白天铺设电缆,到了晚上却成了专门偷窃电缆的“电老鼠”。在偷窃几起后,两人变本加厉,从公司辞职后专门拉了一伙人盗窃。日前,招远市公安局成功将这帮“电老鼠”抓获归案,破系列盗窃电缆案56起,涉案价值高达60多万元。

近日,招远市公安局110指挥中心接到某通讯公司报警称,齐山镇大原家村西路段有灯光闪烁,随后线路通信一度中断,怀疑有人盗割通讯电缆。

民警到达现场后发现,架设在旁边的通讯电缆被盗割1000余米。电缆切口整齐,看上去是惯犯所为。民警经研判发现,从2007年以来,招远全市发现了30多起盗割通信电缆案件,特点类似,分析是同一伙人所为。

案发后,民警开始进行摸排。专案组民警根据线索,陆续将王某、王某某等六人抓获归案。经过审讯,王某等人对犯罪事实供认不讳。

从2007年开始,王某、王某某利用干架线员(临时工)的便利条件,多次单独或合伙监守自盗。他们白天铺设电缆,到了晚上专门偷窃电缆。2010年,两人从某通讯公司辞职后,先后将比较可靠的“朋友”孙某某、迟某某、丁某某等人拉入,形成比较固定的盗窃团伙。

目前,6人已被移交检察机关进行处理。

○海阳

凤城街道 向贫困户献爱心

□通讯员 李焕岩 姜海涛

为进一步做好计生关爱,海阳市凤城街道计生站开展了向计生贫困户送温暖走访活动,受到了广大人民群众的好评。

该街道特别重视计生双女贫困户,独生子女户的生活状况,为了解决他们生产、生活中实际困难,该街道计生站人员深入到计生贫困双女户、贫困独生子女户家中,为他(她)们送去了米面、油等生活物品,了解关心他(她)们的生活、生产情况,需要解决的问题及时向有关部门反映,及时解决,计生贫困户深受感动,切实感受到街道办事处的关怀,表示一定支持国家的人口计生工作。

该街道在开展走访送温暖活动的同时,进一步做好了在广大群众中宣传自觉遵守计生政策和计生先进典型,使得街道群众争当计生模范户、计生标兵、计生先进家庭、模范家庭、优生优育蔚然成风。

帮朋友拿东西 20万落电梯里

追着电梯上下跑了18层,所幸被一协警捡到后归还

□通讯员 孙玉科 徐少磊
□记者 于涛 报道

本报11月8日讯 不慎把装有二十万块钱的包落在了电梯里,莱阳绿缘照明公司的朱先生急坏了,追着电梯上下跑了18层,所幸被莱阳市公安局照旺庄派出所的协警姚鹏捡到了,并及时归还给了朱先生。

11月8日上午,朱某在上班

的路上接到莱阳市一医院的电话,让他去结算工钱。结算完毕后,朱先生在下楼的电梯里遇到一个朋友,就随手把包放在电梯里,帮朋友拿东西。出门上车后,朱某才想起自己的包还撂在电梯上呢。

就算朱先生再怎么拼命往回跑,在他赶到时电梯已经上了17楼。着急的朱先生沿着楼梯开始追电梯。当朱先生跑到9层时,他发现电梯又开始往下走了,于是

又跑到一楼等候。电梯的门刚开他就冲了进去,可电梯里已经没了包的影子,这时距丢包已经过去约半小时。

正当朱先生万分绝望时,突然电梯内一名中年男子问他:“你是在找包吗?”朱先生这才注意到那名男子手中正拿着他的包。在确认身份后,中年男子就将包还给了朱先生,没留下姓名和联系方式便离开了。

心存感激的朱峰几经周折,

终于打听到这名中年男子是照旺庄派出所的协警姚鹏。据悉,当天姚鹏带女儿到医院看病,在电梯一角发现一个包,拿起来一看,发现里面有大量现金。想到这钱估计是到医院来看病用的,失主现在肯定非常着急,姚鹏便开始寻找失主的联系方式。正在这时电梯到了一楼,门刚开,就遇到了朱某。当天下午,朱某手捧锦旗来到照旺庄派出所,向姚鹏和派出所表达了感激之情。

挖坟盗骨灰,留下电话要钱财

这些盗贼真缺德,居然用这么下作的手段讹诈

提起盗墓者,不少人脑海中都会浮现出《鬼吹灯》、《盗墓笔记》中那些有勇有谋的“儒贼”形象。近日,在海阳市忽然出现了多起盗墓事件,这些盗墓者的格调可与小说里差了十万八千里,他们不但挖开普通人家的坟墓,偷走里面的骨灰,还借此向家属索要钱财。



漫画:贺妍妍



□本报记者 于涛 见习记者 刘杭慧
qwbvt@vip.163.com

扒坟盗骨灰 向家属索要钱财

海阳市某村的李女士是几起盗墓事件的受害者之一,提起这事儿,她连喊盗墓贼“缺了大德”。李女士的丈夫今年刚刚因病去世,丈夫下葬不久后就被盗墓贼挖开了坟墓,把骨灰偷走藏了起来,并嚣张地留下联系方式要钱。在电话里,盗墓贼嚣张地说,如果不打钱过来,李女士就一辈子找不到她丈夫的骨灰。

在采访中记者了解到,遭遇此类事件的村民并不只有李女士一人,在距离李女士所在村庄不到四里地的邻村的两户人家,也同样被盗走了去世家属的骨灰,并且也都是新坟。因为当时李女士的丈夫和邻村的两名死者被埋在同一墓场,所以盗墓贼也一并将其坟墓挖开,并都留下了联系方式。他们将这些骨灰藏在同一个地点,若非李女士最终找到了骨灰埋藏的地点并告知了其他两家人,他们可能至今仍不知亲人的骨灰已经被盗。

开口要两千元,不给钱就别想找到骨灰

11月7日下午,记者来到海阳市某村李女士家中,见到了死者的大哥王先生和二哥于先生。王先生说,他弟弟是10月底因为癌症去世的,11月初他们把弟弟的骨灰埋到坟里,没想到一个星期不到骨灰就被偷了。“11月4日早上,俺们村有人上山上坟,发现俺弟的坟被挖开了。”

李女士和家人赶忙上山查看。李女士发现,丈夫的坟

墓被扒得乱七八糟,坟旁还用石块压了一张盗墓贼留下的白布条,上面写着一个电话号码。“发现电话号码后,我就报了警。”于先生说,同时,他们也发动朋友一起寻找弟弟的骨灰。一开始没有找到,他只好拨打了那个电话。

“电话里的人一开口就要2000块钱,说他们把骨灰藏起来了,打钱就告诉我们藏哪了,不然一辈子都找不到。”于

先生说,弟弟家因为治病钱都花光了,遇到这事无疑是雪上加霜,于是他只好加紧寻找骨灰的下落。最后,他们终于在埋葬弟弟坟场对面的一座小山头上找到了弟弟的骨灰。

找到骨灰后,二哥于先生曾再次接到盗墓贼的电话,电话里从原本的本地口音变成了一个外地口音,他说他们要“撤退了”,如果还收不到钱,就要把骨灰随意丢弃掉。

类似案件发生十起,作案手段相似

事件发生后,李女士就到镇上的派出所报了案。李女士说他们去派出所时,民警告诉他们,10月底到11月初这几天,海阳市的这一片区域已经发生了十几起骨灰丢失的案件,而盗墓贼的作案手

段统统是把骨灰偷走,留下一块写着电话号码的白布条。顺着电话打过去,均是要1500元到2000元钱不等,只有把钱打过去,才会说出骨灰藏在哪里。李某算是幸运的,有些没有找到骨灰的

人家最后只好打了钱了事。

记者采访了镇派出所一位姓祁的警官,他说,由于事件非常恶劣,他们已经把所有的案件资料报给了海阳市刑警大队,目前案件正在全力侦破之中。